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11    
  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» غضب -ابر -اسب -جادو«مترادف لغات  -1

الــف) مــن جمــع كــرده هيــزم افعــال بــد بســي
ــــــر ــــــغ آورد ب) او ز به كشــــــتنت تي

ايـــن تيـــزي از مغـــز بيـــرون كنـــي گـــر ج)
ــك دل ــخير مل ــه تس ــه ب ــداي را ك ــت خ د) من

 

و آنگــه گــذر بــر آتــش قهــر تــو نــاگزير 
ـــــت  ـــــيش رخســـــار مه ـــــغپ آورد مي

ــــي ــــو افســــون كن ــــر دي بكوشــــي و ب
حاجــت بــدان نشــد كــه بتــازي ســمند خــويش

  

  ب -د -ج -) الف4  الف -ب -د -) ج3  ب -ج -د -) الف2  الف -د -ب -) ج1  
  متفاوت است؟ بيتدر كدام  »دچار«معني كلمۀ  -2

ـــو مي) 1 ـــار ت ـــه دچ ـــا ك ـــيد هركج ـــود خورش ش
ســـوزد دلـــم ز داغ جـــدايي، چـــو شـــمع مي) 2
ـــر نيســـت هم )3 ـــدگر خب ـــا را از يك صـــحبتيم و م
چنـــان بـــه عشـــق تـــو لبريـــز جلـــوهٔ خويشـــم )4

 

ـــوار مي  ـــه دي ـــرمندگي) روي ب ـــال (ش ـــد از انفع كن
كســـي دچـــار مبـــاد!بـــه داغ هجـــر عزيـــزان، 

ــا ــار عنق ــر شــد دچ ــد گ ــا (ســيمرغ) چــه وانماي عنق
كـــه هـــر طـــرف رودم دل دچـــار آينـــه اســـت

 

  شود؟ غلط املايي ديده مي بيتدر كدام  -3
ـــــدارد) 1 ـــــي ن ـــــق مهراب ـــــز عش ـــــك ج فل
ـــانِ بي) 2 ـــت در جه ـــزد نيس ـــا را م ـــازي كاره ني
ـــت )3 ـــاذق اس ـــيم ح ـــد او، حك ـــه آي ـــون ك چ
اردبــــه شكســــتن د زاهــــد امــــروز ســــر تــــو )4

 

ـــــان بي  ـــــي نـــــدارد جه ـــــق آب ـــــاك عش خ
از ســـفاهت مـــزد بيكـــاري طمـــع داريـــم مـــا
ــــت ــــادق اس ــــين و ص ــــاو ام ــــادقش دان ك ص

فروشـــان اگـــر ايـــن دلـــق كهـــن بســـتانند مي
 

  صورت مشخص شده از ديد املايي درست است؟ بيتدر كدام  -4
ــه () 1 ــد ب ــزاوار باش ــركس س ــه ه ــدرن ــدر) -س ص
رود تيـر ) تو بـر زخـم عـدو راسـتشصت - از (شست) 2
نقـــض) بـــازي كنـــد روزگـــار -نغـــزيكـــي ( )3
ـــارغم )4 ـــدا (ف ـــاه و گ ـــارقم -ز پادش ـــدف االله ) بحم

 

ـــدر  ـــه ق ـــت ب ـــت و رتب ـــل اس ـــه فض ـــت ب كرام
ــــتح ــــر ف ــــود راهب ــــو ب ــــر ت ــــه تي زان روي ك
كـــــــه بنشـــــــاندت پـــــــيش آموزگـــــــار
ـــت ـــن اس ـــاه م ـــت، پادش ـــاكِ در دوس ـــداي خ گ

 

  جز: به ،شود يده مياي از گذشتۀ زبان فارسي د  نشانه ها هنيز گدر همۀ  -5
ـــــدوز) 1 ـــــر، ب ـــــوي او ب ـــــه گيس ـــــر و ب بگي
شــــما را چــــو بــــاور بــــه يــــزدان بــــود) 2

 

اختــــر و فــــال گيتــــي فــــروز بــــه نيــــك  
ــــــود ــــــان ب ــــــر شــــــما را نگهب هــــــم او م

 

  داشت تا زماني كه ملَك را بر آن لشكري خشم آمد و در چاه كرد. ) درويش را مجال انتقام نبود؛ سنگ را نگاه همي3  
ــــــه اينــــــ4 ــــــل ديگرنــــــد) ك ان ز آب و گ

 

ـــــــورند  ـــــــافظ كش ـــــــن، ح ـــــــان دي نگهب
 

  است؟ نادرستدر كدام بيت مرجع ضمير مشخص شده،  -6
) مـــــرا مـــــادرم نـــــام، مـــــرگ تـــــو كـــــرد1
را، اي نبـــــرده ســـــوار تـــــواكنـــــون  ) هـــــم 2
) كنــــون مــــن گشــــايم چنــــين روي و مــــوي3
) بـــــــه آورد بـــــــا او بســـــــنده نبـــــــود4

 

ـــــه   ـــــزمان ـــــردم ـــــو ك ـــــرگ ت ـــــك ت را پت
زمـــــــــــت كـــــــــــارزارپيـــــــــــاده بيامو 

ـــــپاه  ـــــوس ـــــت ت ـــــر از گف ـــــردد پ گوي و گ
روي و برگاشـــــــــــــت زود وبپيچيـــــــــــــد از 

 

  (رستم) 
  (اشكبوس) 
  (سهراب) 
 (گردآفريد)  

  جز: شود، به ديده مي ابياتي مشخص شده در بيت زير، در همۀ »را«نوع  -7
ـــــه ـــــش  ها مـــــي هدي راداد هـــــر دروي

 

ــــويش را  ــــرغ خ ــــق م ــــد نط ــــا بياب ت
 

  

بـــــا او ســـــتيزصـــــخره را گفـــــتم، مكـــــن ) 1
ــــر بســــوخت) 2 ــــر پ ــــش عشــــق اگ ــــو را آت ت
خـــاتمِ جـــم را بشـــارت ده بـــه حُســـن خاتمـــت )3
ـــو درگريخـــت )4 ـــه فضـــل ت ـــه ب ـــاني از زمان خاق

 

ـــــز  ـــــب مري ـــــدان جان ـــــتم، ب ـــــره را گف قط
مــــرا بــــين كــــه از پــــاي تــــا ســــر بســــوخت
ـــرمن ـــت اه ـــاه دس ـــرد از او كوت ـــم ك ـــم اعظ كاس
او را امـــــــــان ده از خطـــــــــر آخرالزّمـــــــــان

 

  جز: به ،شود ابيات جناس همسان ديده مي در همۀ -8
ـــــا) 1 ـــــان م ـــــان ج ـــــت در مي ـــــش خوب نق
ــــد عاشــــقان) 2 ســــيري ز شــــغل عشــــق ندارن
ســـوخت چشـــم شـــور مـــردم بـــذر امّيـــد مـــرا )3
شـــــــور فرهـــــــاد و عشـــــــوهٔ شـــــــيرين )4

 

ــــور  ــــه ش ــــه چ ــــد وانگ ــــور افكن ــــش و ش آت
چـــون آب شـــور تشـــنگي افزاســـت شـــور عشـــق
ـــرد ـــت ك ـــه نتوانس ـــولان دان ـــور، ج ـــين ش در زم
زنــــــده كــــــردي بــــــه شــــــور و شــــــهنازت

 

  ۱۵تا  ۱۲های  درس:  ۱فارسی 
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  ها در بيت زير وجود دارد؟ كدام آرايه -9  22
اين سـخن از پيركنعـانم بـه خـاطر مانـده اسـت

 

كنــد ديــدن روي عزيــزان چشــم روشــن مي 
 

  تناسب -كنايه -) تلميح4 تضاد -تشبيه -) تشخيص3  تشخيص -آميزي حس -) تلميح2 جناس -تناسب -) كنايه1  
  جز: به ،جود داردو بيات تمثيل در همۀ ا -10

ايــــن جهــــان وان جهــــان مــــرا مطلــــب) 1
ـــامي را) 2 ـــرد خ ـــع م ـــد از طب ـــرون كن ـــفر ب س
ـــــداري )3 ـــــد خري ـــــردم دون را كن ـــــپهر م س
ـــواب نمي )4 ـــال خ ـــال مج ـــت خي ـــدم ز دس باش

 

ــــنمَ  هــــر دو گــــم شــــد در آن جهــــان كــــه مَ
ــــدن ــــه گردي ــــر ب ــــردد مگ ــــه نگ ــــاب پخت كب
ــــت ــــه ارزان اس ــــاعي رود ك ــــوي مت ــــل س بخي

ـــــر  ـــــتدرِ س ـــــنايان بس ـــــر آش ـــــايد ب اي نش
 

  جز: به ،درست است ابياتهاي مشخص شده در همۀ  معني بخش -11
ــــت 1 ــــت) بدانس ــــد كاويخ گردآفري
ـــد2 ـــد گردآفري ـــهراب را دي ـــو س ) چ
) فــرود آمــد از دژ بــه كــردار شــير3
ـــد4 ـــد و خيـــره بمان ) كشـــاني بخندي

 

مــر آن را جــز از چــاره درمــان نديــد 
بردميــد كــه بــر ســانِ آتــش همــي

ـــه زيـــر ـــر ميـــان، بادپـــايي ب كمـــر ب
ـــرد ـــران ك ـــان را گ ـــد عن و او را بخوان

 

  (گلاويز شد) 
  (به هيجان و شور آمد) 
كمربند داشت و سوار بر اسب بود) خويش كمر بر (در حالي كه 
 (اسب را متوقف كرد) 

  جز: به ،مفهوم بيت زير در همۀ ابيات وجود دارد -12
ــــو  ــــي نچ ــــيس آدم بس ــــت ابل روي هس

 

هـــر دســـتي نشـــايد داد دســـت پـــس بـــه 
 

  

ـــــد) 1 ـــــان يكـــــي پن ـــــردم ز داناي ـــــب ك طل
ــــد) 2 ــــحبت ب ــــه ص ــــدان ك ــــا ب ــــين ب منش
ـــــــد )3 ـــــــه ب ـــــــود دم زادن هرك ـــــــو ب خ
ــــــــر )4 ــــــــار مب ــــــــه روزگ ــــــــا فروماي ب

 

ــــــد  ــــــادان مپيون ــــــا ن ــــــد ب ــــــرا گفتن م
ــــــد ــــــد كن ــــــو را پلي ــــــاكي ت ــــــه پ گرچ
ـــــان دادن ـــــت ج ـــــت وق ـــــر آن اس ـــــم ب ه
كــــــز نــــــي بوريــــــا شــــــكر نخــــــوري

 

  شود؟ ديده مي بيتر در كدام مفهوم بيت زي -13 
ـــن ـــزاران اي ـــد ه ـــين ص ـــباه ب ـــين اش چن

 

ـــــين  ـــــاله راه ب ـــــاد س ـــــان هفت فرقش
 

  

ــــت) 1 ــــرق اس ــــراي غ ــــا ب ــــت م ــــون قام چ
نه چون موسي بود هركس كه عمرانش پـدر باشـد) 2
ــد )3 ــه جه ــعادت اســت ب ــل س ــرض، گشــودن قف غ
چـــو دانـــا همچـــو نـــادان گشـــته غـــرق اســـت )4

 

ـــــــرق اســـــــ  ـــــــاه و دراز را چـــــــه ف ت؟كوت
نه چون عيسي بود هـركس كـه باشـد مـادرش مـريم
ــد ــت كلي ــن اس ــر آه ــرخ و گ ــر زر س ــرق، گ ــه ف چ
ـــت؟ ـــرق اس ـــه ف ـــاداني چ ـــه ن ـــا ب ـــش ت ز دان

 

  تر است؟ با كدام بيت موافق» ح بما فيهرشّتَيَ كل اناءٍ«مفهوم عبارت  -14
اي گـــــــر بريـــــــزي بحـــــــر را در كـــــــوزه) 1
ــــــــۀ زار) 2 ــــــــه نال ــــــــد ك ــــــــل دان عاق
ــــــايي اســــــت هركــــــه در او جــــــوهر )3 دان
ــــــاز )4 ــــــراي مج ــــــت در س ــــــن دوس از ت

 

اي چنــــــد گنجــــــد قســــــمت يــــــك روزه 
اي بــــــرون نيســــــت از ســــــوزش ســــــينه

ــــــايي اســــــت ــــــر همــــــه كــــــاريش توان ب
ــــــــد راز ــــــــد و نياي ــــــــرون آي ــــــــان ب ج

 

  شود؟ ديده مي بيتمفهوم بيت زير در كدام  -15
ـــل ـــد از مح ـــور خوردن ـــون زنب ـــر دو گ ه

 

ــل  ــر عس ــن ديگ ــيش و زي ــد زان ن ــك ش لي
 

  

گريــز نيســت بــه زيــر فلــك ز شــادي و غــم) 1
دلـــي خزينـــۀ گـــوهر شـــود كـــه چـــون دريـــا) 2
ــــخ )3 ــــد تل ــــور ش ــــيش زنب ــــم از ن ــــام  ه ك
از هـــزاران دل يكـــي را باشـــد اســـتعداد عشـــق )4

 

بــــه نــــوش و نــــيش مهيّاســــت خانــــۀ زنبــــور 
ـــــن دارد ـــــر ده ـــــرداب ب ـــــر ز گ ـــــزار مهُ ه
گـــر از شـــهد كـــس را دهـــاني خـــوش اســـت

اي گــوهر شــود تــا نگــويي در صــدف هــر قطــره
 

  
 ) ۱۶-۲۲عیّن الصّحیح في الترّجمة أو المفهوم:(   

   »:وُجِدَ قَومٌ قُربَ تِلکَ المسُتَنقَعاتِ وَ خُیِّرَ الجُنودُ في مُحارَبةَِ الفاسِدینَ أوَ إصلاحِهِم!« -۱۶

  اند! جنگیدن با فاسدان یا اصلاحشان اختیار داده ها پیدا شدند و سربازان را در نزدیکی آن مردابدر ) قومی ۱  

  ها اختیار داده شدند! ها پیدا کردند و سربازان در جنگیدن با فاسدانشان یا اصلاح آن مردابآن ) قومی را نزدیکی ۲  

  ها پیدا شدند و سربازان در جنگیدن با فاسدان یا اصلاحشان اختیار داده شدند! نزدیکی آن مردابدر ) قومی ۳  

  با فاسدان یا اصلاحشان اختیار دادند! جنگیدنشان را در انها نزدیک شدند و سرباز  ) قومی پیدا شدند که به آن مرداب۴  

 
 

  ۷و  ۶ های درس:  ۱عربی، زبان قرآن 
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لافینِ دَوراً « -۱۷  33 ُّ في الأبَحاثِ أنََّ لِلدَّ لمفي  عظیماً کشُِفَ هذَا السرِّ فُنِ! السِّ   »: لأِنََّها ترُشِدُنا إلَی مَکانِ غَرَقِ السُّ

  کردند! ها ما را به مکان غرق شدنِ کشتی راهنمایی می زیرا آن ،دارند صلحدر  بزرگها نقشی  ها این راز را آشکار کرد که دلفین ژوهشپ) ۱  

  کنند! ها راهنمایی می ها ما را به مکان غرق شدنِ کشتی زیرا آن ،دارند صلحدر  بزرگیها نقش  ها آشکار شد که دلفین این راز در پژوهش) ۲  

  !شویم میها راهنمایی  وسیلۀ او به مکان غرق شدنِ کشتی زیرا به ،است صلحدر  عظیمیها آشکار شد که برای دلفین نقش  این راز در پژوهش )۳  

  !کنند ها راهنمایی می ها ما را دربارۀ مکان غرق شدنِ کشتی زیرا آن ،است عظیم صلح،ها در  ها این راز را آشکار کرد که نقش دلفین پژوهش) ۴  
راسَةِ! کانتَْ « -۱۸ باحِ إلَی المسَاءِ؛ فعَليََّ بالدِّ   »: زمَیلاتي المجُِدّاتُ یدَرُسنَ في المدَرَسَةِ مِنَ الصَّ

  خوانند؛ پس درس خواندن بر من لازم است! های کوشا از صبح تا بعدازظهر در مدرسه درس می شاگردی ) هم۱  

  خواندند؛ پس درس خواندن برای ماست!  مدرسه درس می های کوشایم در شاگردی ) در صبح و بعدازظهر هم۲  

  خواندند، پس من باید درس بخوانم! های کوشایم از صبح تا بعدازظهر در مدرسه درس می شاگردی ) هم۳  

  لازم است!بر من خواندند؛ پس درس خواندن  در صبح و بعدازظهر در مدرسه درس میو هایم کوشا بودند  شاگردی ) هم۴  

  : الخَطأََ  عَیِّنِ  -۱۹

  ) عَلیکَ بِالمحُاوَلةَِ للِنَّجاحِ!: تو باید برای موفقیّت تلاش کنی!۱  

  ها راهنمایی کرد! ) أرَشِدني إلیَ مَکانِ بیَعِ الحَقائبِِ!: مرا به مکان فروش کیف۲  

  دارد! یای جز مدرسۀ ما آزمایشگاه هر مدرسه :) لکُِلِّ مَدرسََةٍ مُختبرٌََ إلاّ مَدرسََتنَا!۳  

  غمگین نشو! ،رساند نمی  ینَفَعُکَ في الحَیاة!: از آنچه در زندگی به تو سود تحَزَني مِمّا لا ) لا۴  

  »الکَهرباءِ! جُ إنتا في مجالاتٍ کثیرةٍ منها  یسُتَخدَمُ الماءِ  تیَّارُ « ترجمة المفردات علی الترّتیب: عیّن الصّحیح في -۲۰

  تولید -شود به کار گرفته می -) جریان۲  کردن تولید -شود به کار گرفته می -هواپیما) ۱  

  مصرف -کارگیری به -جریان) ۴  مصرف کردن -کارگیری به -خلبان) ۳  
  » ..............!إذا ماعَمِلَ مُکَیِّفُ غُرفَةِ الفُندقِ یُصَلِّحُهُ « لِلفَراغِ : المناسبعَیِّن  -۲۱

یانةَِ ) مُهَندِسُ ا۳  ) المشرُفُِ ۲  ) مَسؤولُ الإستِقبالِ ۱     ) عُمّالُ التَّنظیفِ ۴  لصِّ

حیحَ  -۲۲ هرُ یَومانِ؛ یَومٌ لَکَ وَ یَومٌ عَلَیکَ!«لمَِفهومِ هذِهِ العِبارَةِ:  عَیِّنِ الصَّ   »الَدَّ

چــــو دانــــی کــــه بــــر تــــو نمانــــد جهــــان) ۱

ای دریـغ  رت فـردا بـه سر شـدـ) روزها در حسـ۲

ــــــین اســــــت رســــــم سرای درشــــــت) ۳ چن

ـــــار) ۴ ـــــار آموزگ ـــــن روزگ ـــــرا ای ـــــت م اس
  

ـــــــــان و روان   ـــــــــانی از آز، ج ـــــــــه رنج چ

دیگر از عمرم همـین امـروز و فـردا مانـده اسـت

گهــی پشــت بــر زیــن، گهــی زیــن بــه پشــت

ــــــهْ  مــــــان آموزگــــــاری نیســــــت کــــــزین ب
  

  (آز: طمع) 

 ۲۳-۲۶( التّالیة ألأسئلة عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(  

ی الحَیوانـاتِ و وَ فَهِموا أنََّ بَعضَ الحَیواناتِ تعَیشُ في المـاءِ فَقـطّ  الحَیَواناتِ  مَعَ مُعَلمِّهم إلَی حَدیقَةِ  ذَهَبَ طُلاّبٌ « وَ بَعضَـها  المائِیَّـةَ  تسُـمَّ

ی الحَیواناتِ و هي تعَیشُ في البرَِّ فَقطّ  ی الحَیواناتِ  الأخریوَ  البرَیَّّةَ  تسُمَّ مُ:  یست) کاَلتِّمساح. قالَ (دوز البرَمائِیَّةَ  تعَیشُ في البرَِّ وَ الماءِ تسُمَّ المعُلِّـ

ةٍ  الماءِ ستَطیعُ أن تبَقَی تحَتَ تَ إنَّ بَعضَ الحَیوانات تعَیشُ في الماءِ لکِنّها لا  لافینِ  لمُِدَّ لفین. أحَـدٌ مِـنَ الطـُلاّبِ شرَحَ أنَّ لِلـدَّ في  منافـذَ  طَویلـَةٍ کاَلـدُّ

دَقیقَـةً تقریبـاً. قـالَ  ةَ ر ـخَمـسَ عَشـ ءسِ تغَوصُ في أعماقِ المایاهِ. فَهيَ تأَتي عَلَی سَطحِ الماءِ وَ بَعدَ التّنَفُّ سِ خارِجَ المِ أعَلَی رَأسِها تسَمَحُ لَها بِالتَّنفُّ 

لفینَ مِنَ الحَیواناتِ اللّبونةَِ الَّتي ترُضِعُ  لافینُ سَمَکَ القِرشِ عَدوّاً لهَا، فَإذاصِغارهَاطالِبٌ آخَر: إنَّ الدُّ ةِ اهدَ ش . تحَسَبُ الدَّ تهُ تضرَِبهُُ بِأنُوفِهَا الحـادَّ

لفینِ وَ تقَتُلهُ. قالَ المعُلِّمُ في النِّهایةَ: فَلِ  لمِ. و حِبُّ مُساعَدَةَ الإنسانِ یُ  هوذاکِرةٌ قَویَّةٌ، وَ  لدُّ   »یُؤَدِّي دَوراً مُهمّاً في الحَربِ وَ السِّ

: الخَطأَ عَیِّنِ  -۲۳   حَسَبَ النَّصِّ

سُ ال۱   لفینُ ) یتَنََفَّ مُ الحَیواناتُ ۲  في أعَلیَ رأَسِهِ! بمنافذَ دُّ   قَینِ إثنینِ!یفرَإلی  ) تقَُسَّ

لافینِ الحادَّةِ! ۴  !فینِ لا ) تکََلَّمَ الطاّلبِانِ الإثنانِ عَنِ الدَّ ۳       ) سَمَکُ القِرشِ یقُتلَُ بِأنوفِ الدَّ
حیحَ:  -۲۴   عَیِّنِ الصَّ

لفینَ ۱   لفینُ تحتَ الماءِ لمدّةٍ طویلة) ۲  اً لهَُ! صدیق ) سَمَکُ القِرشِ یحَسَبُ الدُّ       !یبقی الدُّ

لفینِ دَورٌ مُهِمٌّ في الحَربِ!۳     ) التِّمساحُ مِنَ الحَیَواناتِ البرَمائیَّةِ! ۴  ) لیَسَ للِدُّ
  ...............»لفینُ الَدُّ « :الخَطأََ عَیِّنِ  -۲۵

    قوَیَّةٌ! ) ذاکِرتهُُ ۲    ) یحُِبُّ مُساعَدَةَ الإنسانِ!۱  

   ) مِنَ الحَیَواناتِ اللبّونةَِ!۴  سِ!) یأَتي عَلیَ سَطحِ الماءِ بعَدَ التنَّفُّ ۳  

تیب:  -۲۶ حیحَ عَنِ المحََلِّ الإعرابيِّ لِما تحَتَهُ خَطٌّ عَلَی الترَّ   عَیِّنِ الصَّ

  بتدََأ المُ  -الفاعِل  -) المفعول۲  جرور بِحَرفِ الجَرّ لما -المفعول -ضاف إلیهلمُ ) ا۱  

  بتدََألمُ ا -المفَعول -) الفاعِلُ ۴  جرور بِحَرفِ الجَرّ لما - الفاعِل -ضاف إلیهلمُ ) ا۳  
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44   ۲۷-۳۰( التالیة الأسئلة عن للجواب المناسب عیّن:(  

  عَیِّنِ الفِعلَ المجَهولَ:  -۲۷

  ۱! دِّ !) أغُلقُِ الب۲  ) أطَلبُُ مِنکُم أنَْ تسُاعِدوني في بِناءِ هذَا السَّ وامِ المدَرسيَِّ   ابَ بعَدَ انتِهاءِ الدَّ

بونَ بیُوتَ هذَا القَومِ!۴  ) أشُعِلتَِ النّارُ حَتَّی ذابَ النُّحاسُ!۳     ) إنَّ رجِالَ هاتیَنِ القَبیلتَیَنِ یخَُرِّ

  الفاعِلُ؟  وجَدُ یُ  لافي أيَِّ عِبارَةٍ  -۲۸

  !وَ الأحَادیثِ  ) تضرُبَُ الأمَثالُ للِنّاسِ في القُرآنِ ۲  تهِمِ!و یُ ) یلاُحِظُ النّاسُ الثَّلجَ مِن نافِذَةِ بُ ۱  

  قبَلَ الإمتِحانِ! اءهُ حُ الطاّلبُِ الذَّکيُّ أخَطحِّ ) یصَُ ۴  ) یفَُرِّقُ عَمیلُ العَدوِّ المسُلمِینَ بإیجادِ الخِلافِ!۳  

   ؟ أکثر الجارّةُ  فیها الحُروفُ  تأيُّ عِبارَةٍ جاءَ  -۲۹

لافینَ تغَُنِّي کا۲َ  لعَبُ دَورهُ بِمهَارةٍَ بالغَِةٍ!) کانَ کُلُّ طالبٍِ یَ ۱     طُّیورِ وَ تبَکِي کاَلأطفالِ!ل) إنَّ الدَّ

باحِ إلیَ المسَاءِ! ونَ ) العُمّالُ یعَمَلُ ۴  !و سرورٍ  یقَفِزُ قرُبي في الماءِ بِفَرَحٍ  ) رأَیتُ دُلفیناً ۳       في المصَنَعِ مِنَ الصَّ

  فیها نونُ الوِقایةَ:  جاءَ  ماعَیِّن عِبارَةً  -۳۰

ةٍ! ۲   مِنه! اتغَُنّي طیورُکِ في القَفَصِ فأَخَرجِيه ) لا۱     ) رفَعََني شيَءٌ بغَتةًَ إلیَ الأعلیَ بِقُوَّ

  ني في بِناءِ المدَرسََةِ!أطَلبُُ مِنکَ أنَْ تسُاعِدَ  )۴      )وَ لا تخُْزِني یوَمَ یبُعَثونَ () ۳  

  
  شود، چيست؟ گذاري انسان در مسيري كه منتهي به مقام قرب خداوند مي لازمۀ قدم -31

  ) استفاده از الگوها4  ريزي ) برنامه3  ) محاسبه و ارزيابي2  ) مراقبت1  
تـرين انسـان را  لقب زيرك لي براي گام نهادن در مسير قرب الهي و ثابت قدم ماندن در اين راه ............... پيش از ............... است و امام ع -32

  داند كه به ............... آن توجه كند. مربوط به كسي مي
  اولين -مراقبت -) محاسبه4  دومين -مراقبت -) محاسبه3  اولين -محاسبه -) مراقبت2 دومين -محاسبه -) مراقبت1  
  ...............تقوا خود را از معناي ............... است و انسان با  تقوا در لغت به -33

  كند. گناه حفظ مي -) فرمانبرداري2  كند. ترك مكروهات دور مي -) نگهداري1  
  كند. ترك مكروهات دور مي -) فرمانبرداري4    كند. گناه حفظ مي -) نگهداري3  
  ر است؟يك ميس با كدام» بر ستم در جامعهسكوت نكردن در برا«و » مرتفع شدن محروميت مردم يمن«ترتيب  به -34

  پيروي از خدا -) مبارزه با دشمنان خدا2  مبارزه با دشمنان خدا -) پيروي از خدا1  
  مبارزه با دشمنان خدا -) مبارزه با دشمنان خدا4    پيروي از خدا -) پيروي از خدا3  
  هاست؟ هاي مهمترين احكام به انسان برخي فايده رسانيِ يك بسترساز اقدام خداوند براي اطلاع كدام -35

  ) عدم امكان عمل به احكام بدون علم به حكمت آن2  شخيص افراد مؤمن و غيرمؤمن با مراجعه به احكام) ت1  
  ) درخواست پيامبران از خداوند براي بيان علت احكام4  ) تمايل انسان به آگاهي از حكمت و علت احكام3  
  شود؟ نجاسات محسوب مي ويك از موارد زير جز  كدام -36

  گوشت ) ادرار انسان و هر حيوان حرام2  يوان فاقد خون جهنده) خون انسان و هر ح1  
  گوشت ) مدفوع انسان و هر حيوان حرام4  ) مردار انسان و هر حيوان داراي خون جهنده3  
فـرت بايد مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسـبت بـه ذات حـق و ن«فرمايد:  برمبناي كدام عبارت شريف مي (ره)امام خميني -37

  ؟»عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند
 »لا اله الا االله) «2   »ما احبّ االله من عصاه) «1  
  )يحبّونهم كحبّ االله() 4  )قل ان كنتم تحبّون االله فاتّبعوني() 3  
  باشد. ........... ميكنندهٔ .... مصداق ............... است كه تسهيل ،ها با توجه به آيات قرآن كريم، صبر بر مصائب و گرفتاري -38

  نيل به اهداف -) وفاي به عهد با خدا2  نيل به اهداف -) تصميم و عزم براي حركت1  
  درك ميزان موفقيت -) وفاي به عهد با خدا4  درك ميزان موفقيت -) تصميم و عزم براي حركت3  
  دانستند؟ ، رسيدن به سعادت را نتيجۀ مبارك چه چيزي مياميرمؤمنان علي  -39

  ) روزه4  ) عزم و اراده3  ) محاسبه2  مراقبت )1  
  اي دارد؟ اش چه وظيفه روز در آن سفر باقي بماند، نسبت به روزه 5اگر كسي بخواهد به سفر معصيت برود و حدود  -40

  ردازد.اش را نگيرد و در عوض آن، كفاره بپ تواند روزه ) مي2  ) بايد قضاي روزه را پس از سفر بگيرد و كفارهٔ جمع بپردازد.1  
  جا آورد. طور تمام و كمال به اش را به ) بايد روزه4  ) نبايد روزه بگيرد و نيازي به قضاي آن هم نيست.3  

  

  ۱۰تا  ۸های  درس:  ۱ دین و زندگی
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 ،»شود علاوه بر گناهان بزرگ، از مكروهات هم دور شـد؟ چگونه مي«كند. مسئلۀ او اين است كه  دوستي براي طرح يك سؤال به ما مراجعه مي -41  55
  ؟املاً درست و قابل استفاده استكاز عبارات زير يك  دامبراي پاسخ به او ك

  كننده و خنثي كنندهٔ نماز بپرهيزيم. خاصيت ) از كارهاي بي1  
  به آن داشته باشيم.  و دقت و توجه ويژهداشته اهتمام در تداوم نماز ) 2  
  هيم، درك صحيح داشته باشيم.د  گوييم و انجام مي ) نماز را كوچك نشمريم و نسبت به آنچه در نماز مي3  
  ها خشم گرفته نباشيم. را با توجه بگوييم تا در زمرهٔ كساني كه خدا بر آن )غيرالمغضوب عليهم و لا الضّالين() عبارت 4  

  محبت الهي در دل انسان، قدم گذاشتن در مسير ............... است. خانه كردنِ راهِ -42
  ) مبارزه با دشمنان خدا4 ) پيروي از خدا3  ) بيزاري از دشمنان خدا2 ) دوستي با دوستان خدا1  
  كنيم؟ كنندهٔ بخل به بخشش چيست، كلام خود را با استناد به كدام مبناي قرآني بيان مي هاي افزايش عامل تبديل اگر از ما بپرسند، يكي از راه -43

  )قل ان كنتم تحبّون االله فاتّبعوني() 2  )من النّاس من يتّخذ من دون االله انداداً() 1  
  )والّذين آمنوا اشدّ حبّاً الله() 4  ) و يغفر لكم ذنوبكميحببكم االله() 3  
  اند؟ ما را از عمل به كدام گزينه بازداشته» قلب انسان حرم خدا است؛ در حرم خدا، غيرخدا را جا ندهيد«فرمايند:  مي آنجا كه امام صادق  -44

 )تنهي عن الفحشاء و المنكر() 2   )والّذين آمنوا اشدّ حبّاً الله() 1  
  )يحبّونهم كحبّ االله() 4   )واصبر علي ما اصابك() 3  
  داند. ............... را ............... مي پيامبر اكرم  خشنودي خدا مربوط به اقدام ............... است و -45

  »ا انفسكمحاسبو «مؤخر بر  -»ان تحاسبوا« -) محاسبه2  »ان تحاسبوا«مقدم بر  -»حاسبوا انفسكم« -) عهد بستن با خدا1  
  »حاسبوا انفسكم«مقدم بر  -»ان تحاسبوا« -) محاسبه4  »ان تحاسبوا«مؤخر بر  -»حاسبوا انفسكم« -) عهد بستن با خدا3  

  
46- When we go to our grandmother’s house, we do everything ............... . 
 1) ourselves 2) herself 3) themselves 4) yourself 
47- Ali’s oldest aunt buys ............... a few cookies on Thursdays from the supermarket near our house. 
 1) himself 2) herself 3) ourselves 4) themselves 
48- The children in the kindergarten can take it by ............... to whatever they went to. 
 1) himself 2) herself 3) ourselves 4) themselves 
49- ............... next year, the number of people living on Earth will be more than 9 billion. 
 1) Bravely 2) Politely 3) Recently 4) Probably 
50- Persian society is one of the most ............... ones in the world. 
 1) domestic 2) ancient 3) relative 4) probable 
51- It is in our ............... to be hospitable. 
 1) agent 2) patient 3) cradle 4) culture 
52- We ............... that the business will be a good success. 
 1) attract 2) create 3) believe 4) develop 
53- It’s a good idea to know the language of our ............... before we go there. 
 1) conversation 2) destination 3) vacation 4) suggestion 
54- Which underlined verb is a state verb? 
 1) He takes his brother to school. 2) He writes a letter to his friend. 
 3) He believes everything he reads. 4) He eats his breakfast every morning. 
55- A: Do you have any plans for your summer vacation? 

B: ………………………..  
 1) Yes. It seems a good choice. 2) I’d like to have more information. 
 3) Not yet. How can you help me? 4) How can I get more information? 
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66    RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn::  

Medical Tourism means traveling to other places when you are sick. Every year, many patients 
leave their countries to visit foreign doctors. We call them international medical tourists. The number 
of these tourists is increasing every year. So some countries, like Egypt, plan special programs with a 
wide range of entertainment and medical services. These patients can also visit tourist attractions 
such as ancient pyramids on deserts in their journey. 

- Medical: درمان/ پزشكي 
56- Medical tourism is when ............... . 
 1) healthy people travel to foreign countries 2) tourists leave their cities 
 3) only patients travel to foreign countries 4) only doctors travel to foreign countries 
57- “them” in line 2 refers to ............... . 
 1) doctors 2) patients 3) places 4) countries 
58- According to the passage, Egypt ............... . 
 1) has many pyramids  2) doesn’t have foreign doctors 
 3) doesn’t have medical services 4) has special programs for patients 
59- People travel to Egypt ............... . 
 1) just to see doctors and patients 2) to plan special programs 
 3) to visit doctors, pyramids and deserts 4) to increase the number of tourists 
60- Which one is correct about Medical Tourism? 
 1) Patients never travel to foreign countries. 2) The number of tourists is increasing. 
 3) The number of doctors is increasing. 4) All patients travel to Egypt these days. 

  
كلاس دهم وجود  6ك از اين مدارس، مدرسۀ دورهٔ دوم متوسطه و در هري 8ها،  ناحيه و در هريك از اين ناحيه 3وپرورش،  در يك منطقۀ آموزش -61

  دارد. در اين منطقه چند كلاس دهم وجود دارد؟ 
  1 (144  2 (72  3 (96  4 (48  

اگر  -62 2 3 5 2f ( , a ) , (a b , b)    تابعي هماني باشد، مقدارab كدام است؟  
  1 (1  2( 2  3 (1-  4 (2-  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -63

  1 (2 22
n! n n (n )

(n )!
  


  2 (0 1! !  

  3 (4 2 8! !     4 (2 2 3 4! ! ! !     
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  ختم شود؟ Mآغاز و به  Oتوان نوشت كه با  حرفي بدون تكرار حروف مي 5چند كلمۀ  I, R, A, N, O, H, Mبا حروف  -64  77
  1 (7 3P( , )   2 (5 3P( , )   3 (7 5P( , )   4 (5 5P( , )   
  ها كنار هم باشند؟ طوري كه معلم توانند براي گرفتن عكس يادگاري كنار هم بايستند، به معلم مي 3آموز و  دانش 4به چند طريق  -65

  1 (4 4! !   2 (3 5! !   3 (7 3! !   4 (2 4 3! ! !    
3طوري كه  تابعي هماني باشد؛ به gتابعي ثابت و  fاگر  -66 2 4f ( ) g( )،  5مقدار 9 1g( ) f( )  كدام است؟  

  1 (36  2 (5  3 (12  4 (17  
طوري كـه  اند، رنگ كـرد؛ بـه توان پنج خانۀ كنار هم را كه در يك رديف قرار گرفته رنگ قرمز، سبز، زرد و آبي به چند طريق مي 4ده از با استفا -67

  ؟نباشندرنگ  هاي مجاور هم خانه
  1 (576  2 (324  3 (1024  4 (243  
  ؟نباشدتكرار حروف مجاز طوري كه  توان ساخت به چند كلمۀ حداكثر چهارحرفي مي Dو  A ،B ،Cبا حروف  -68

  1 (24  2 (48  3 (60  4 (64  
  اي است؟  شكل مقابل مربوط به كدام تابع قطعه -69

  1 (
2 2 2 2
2 2

x xf (x)
x x

     
 

  

  2 (
2 2 2 2
2 2

x xf (x)
x x

     
 

  

  3 (
2 2 2 2
2 2

x xf (x)
x x

     
 

   

  4 (
2 2 2 2
2 2

x xf (x)
x x

     
 

   

1با ارقام  -70 2 3 5, ,   ؟نيستهايي كه تكرار ارقام مجاز است، چقدر بيشتر از تعداد حالاتي است كه تكرار ارقام مجاز  ايم. تعداد حالت رقمي نوشته 3اعداد  ,
  1 (58  2 (40  3 (48  4 (36  

2fاگر دامنۀ تابع  -71 (x) x   1برابر با 7( , ) ؟باشد، برد آن كدام است  
  1 (3 5( , )   2 (0 5[ , )   3 (0 5( , )   4 (1 5[ , )   
  ؟نرسدطوري كه به هر نفر بيش از يك كتاب  نفر تقسيم كرد، به 5كتاب متمايز را بين  3توان  به چند طريق مي -72

  1 (53   2 (35   3 (60  4 (120  
  ميان زوج و فرد باشند؟ (تكرار ارقام مجاز است.) در طوري كه ارقام يكي ساخت به 9تا  1رقمي با ارقام  3توان يك رمز  به چند طريق مي -73

  1 (140  2 (180  3 (200  4 (250  

11شدهٔ عبارت  ساده -74 12 11
12 11
( ! !)

! !
 


  دام است؟ك 

  1 (13  2 (11  3 (11 13   4 (11 13!   
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آمار، رياضي و هندسه را دارند. اگر معاون يك مدرسه بخواهد براي انتخـاب  هاي ها توانايي تدريس درس تعدادي دبير رياضي داريم كه تمام آن -75  88
  حالت دارد. تعداد اين دبيران چند نفر است؟ 120دبير دروس آمار، رياضي و هندسه از بين اين دبيران، براي هر درس دبير متفاوت انتخاب كند، 

  1 (7  2 (5  3 (6  4 (4  
  ؟نيست xغير تابعي از مت yدر كدام گزينه  -76

  1 (2 0
1 0

x x
y

x x


   
   2 (2 1

1 1
x x

y
x x


   

  

   3 (0
2 2

x x
y

x x


   
   4 (2

2 0
x x

y
x x


   

   

5با ارقام  -77 4 3 2 1 0, , , ,   توان نوشت؟ مي 3000تر از  چند عدد چهاررقمي زوج بزرگ ،و بدون تكرار ارقام ,
  1 (96  2 (72  3 (48  4 (60  
خرد. اين افراد به چنـد  گاه جلوتر از محمد نان نمي رسم ادب هيچ اند. علي به دوست ديگرشان در صف نانوايي ايستاده 3همراه  محمد و علي به -78

  سرهم بايستند؟ توانند در صف نانوايي پشت طريق مي
  1 (15  2 (30  3 (60  4 (120  
  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ تعداد نقاط دروني و نقاط مرزي به اي مقابل، ضلعي شبكه در چند -79

  1 (5  ،10  

  2 (5  ،12  

  3 (6  ،10  

  4 (6  ،12  

  ، حداقل چند نقطۀ دروني دارد؟ 4اي به مساحت  ضلعي شبكه يك چهار -80
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

BCمطابق شكل داريم  ABCDضلعي  در چهار -81 DC , AB AD باشد، مساحت آن كدام است؟ 8و  6ضلعي برابر  . اگر طول قطرهاي اين چهار  

  1 (12  

  2 (24  

  3 (36  

  4 (48  

2رو، به ترتيب برابر  هاي روبه الساقين اندازهٔ زاويه در يك ذوزنقۀ متساوي -82 5x    3و 15x    ين ذوزنقه چقدر است؟است. اندازهٔ زاويۀ حاده در ا    
  1 (55  2 (65  3 (70  4 (75  
  در مثلثي نسبت دو ارتفاع مثلث با نسبت اضلاع نظيرشان برابر است. نوع اين مثلث كدام است؟  -83

  الاضلاع ) متساوي2  الساقين ) فقط متساوي1  
  ) اين رابطه در هر مثلث برقرار است. 4  الزاويه ) فقط قائم3  
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  كدام است؟  ABشكل مقابل، طول ارتفاع وارد بر ضلع  اي در چندضلعي شبكه -84  99

  1 (4/4   

  2 (8/4  

  3 (4/3  

  4 (8/3  

  ترين ضلع چقدر است؟  ، فاصلۀ نقطۀ تلاقي سه ميانه از بزرگ8و  6 طول اضلاع قائمالزاويه به در مثلث قائم -85
  1 (6/1  2 (2  3 (2/2  4 (8/1  

  
67به  300Kدماي جسمي از  -86 C  است؟ ردهكرسيده است. دماي اين جسم چند درجۀ فارنهايت افزايش پيدا  

  1 (40  2 (67  3 (72  4 (90  
  ها را چقدر افزايش دهيم تا طول دو ميله يكسان شود؟ مطابق شكل دو ميلۀ فلزي در اختيار داريم. دماي ميله -87

  1 (100 C   

  2 (200 C   

  3 (300 C   

  4 (400 C   

5مطابق شكل، در يك صفحۀ برنجي با ضريب انبساط طولي  -88 12 10
K

  ،  يك فضاي خالي به شكل مربع وجود دارد. اگر دمـاي صـفحه

100 C متر خواهد شد؟ افزايش يابد، طول ضلع مربع چند ميلي  
  1 (8/99  

  2 (9/99  

  3 (1/100  

  4 (2/100  
2A صورت ها به جرم و طول يكساني دارند. گرماي ويژهٔ آن Bو  Aلۀ فلزي دو مي -89 Bc c 2صورت  ها به و ضريب انبساط طولي آنA B   

  ها كدام گزينه درست است؟ است. اگر به دو ميله به يك اندازه گرما بدهيم، در مورد افزايش طول ميله

  1 (A BL L     2 (4A BL L     3 (1
4A BL L     4 (2A BL L     
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  درستي نمايش داده شده است؟ كمينه به-بندي دو طرف دماسنج بيشينه هاي زير، درجه يك از شكل در كدام -90  1010
  
  
  
  

  1 (    2 (  
  
  
  
  
  
  
  

  3 (    4 (  
  
  
  
  

  دام است؟كيابد. چگالي در دماي جديد  افزايش مي Tاست. دماي اين قطعه به اندازهٔ  1برابر  چگالي يك قطعه فلز با ضريب انبساط حجمي  -91

  1 (12 1 T


 
 

  2 (2 1 1( T)       3 (12 1 T


 


 4 (12 2 21 ( T)


 
 

   

10يخ  g20چه مقدار گرما به  -92 C   بدهيم تا فقطg5  2100شود؟ (آن ذوب از J
kg . C




334Fو  cيخ
kJL
kg

(  

  1 (J1200  2 (J1450  3 (J2090  4 (J3750  
  است؟ نادرستهاي زير در مورد تبخير آب  يك از گزاره كدام -93

  يابد. با افزايش دماي آب، گرماي نهان تبخير آن كاهش مي) 2  آهنگ تبخير سطحي آب به مساحت سطح آب بستگي دارد.) 1  
  آن بستگي ندارد. آهنگ تبخير سطحي آب به دماي) 4  گرماي لازم براي تبخير آب با جرم آن نسبت مستقيم دارد.) 3  

دقيقـه دمـاي  10، در مـدت kW2 با توان كن آب وجود دارد. با استفاده از يك گرم kg2، يك قطعه فلز و kg4درون ظرفي آلومينيمي به جرم  -94
60مجموعه را  C ده باشـد، ظرفيـت كن، صرف گرم شدن مجموعـه شـ % از انرژي الكتريكي مصرف شده توسط گرم75دهيم. اگر  افزايش مي

900گرمايي اين قطعه فلز چقدر است؟ ( J
kg . C




4200و  cآلومينيم J
kg . C




  )cآب 

  1 (1500 J
C

   2 (2400 J
C

   3 (3000 J
C

   4 (4500 J
C
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2فلزي به جرم   دماي قطعه -95  1111 5/ kg 1، با دريافت 3/ kJ  ،4گرما C  چند ژول بر كلوين فلز افزايش يافته است. ظرفيت گرمايي اين قطعهJ( )
K

  ؟است 

  1 (130  2 (140  3 (325  4 (350  
1هاي  مطابق شكل دو ميلۀ فلزي به طول -96 0 1L / m  2و 0 2L / m  با سطح مقطع يكسان به يكديگر متصل شده و بين دو منبع گرما بـا

20Lدماهاي  C    80وH C   صـورت  در دو ميلـه يكسـان و رسـانندگي گرمـايي دو ميلـه بهاند. آهنگ رسانش گرمـايي  قرار گرفته
2 14k k است. دماي محل اتصال دو ميلهM( )  چند درجۀ سلسيوس است؟  

  1 (30  
  2 (40  
  3 (50  
  4 (60  
هاي مختلف بدن بر اثر گردش جريان خون بـر اثـر  م و سرد شدن بخشوزش نسيم از سمت دريا به ساحل در روز بر اثر همرفت ............... و گر  -97

  همرفت ............... است.
  واداشته -واداشته) 4  طبيعي -طبيعي) 3  طبيعي -واداشته) 2  واداشته -طبيعي) 1  
  كدام گزينه دربارهٔ تابش گرمايي درست است؟ -98

  يره است.) تابش از سطوح صاف و درخشان بيشتر از سطوح ناصاف و ت1  
  پذيرد. تابش گرمايي صرفاً توسط امواج الكترومغناطيسي صورت مي) 2  
  گيرد. انتقال گرما از مركز خورشيد به سطح آن فقط توسط تابش صورت مي) 3  
  پذيرد كه امكان اتصال گرما از طريق رسانش و همرفت وجود نداشته باشد. انتقال گرما به روش تابش فقط وقتي صورت مي) 4  

  پذيرد؟ هاي زير، انتقال گرما از طريق امواج الكترومغناطيسي صورت مي يك از گزينه در كدام -99
  همرفت طبيعي) 4  رسانش) 3  همرفت واداشته) 2  تابش گرمايي) 1  

127و دماي  400kPaبا فشار آرماني گرم گاز  200ليتر،  50درون مخزني با حجم  -100 C  جود دارد. جرم مولي گاز چند گـرم بـر مـول (وg
mol

 (

8است؟ ( JR
mol K

(  

  1 (2  2 (16  3 (32  4 (44  
80اتمسفر وجود دارد. اگر دماي گاز را  2/4درون مخزني با حجم ثابت، گازي با فشار  -101 C رسد. دمـاي  اتمسفر مي 5 افزايش دهيم، فشار گاز به

  اوليۀ گاز چند درجۀ سلسيوس بوده است؟
  1 (127  2 (147  3 (180  4 (240  
27كند، مقداري گاز آرماني با دماي  اي كه پيستون آن آزادانه حركت مي مطابق شكل، درون استوانه -102 C  .وجود دارد

100است. اگر دماي گاز را  1hتوانه در اين حالت فاصلۀ پيستون از انتهاي اس C  افزايش دهيم، فاصـلۀ پيسـتون از

2شود. نسبت  مي 2hانتهاي استوانه 
1

h
h

  كدام است؟ 

  1 (5
4   2 (4

3   

  3 (3
2   4 (2  
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از طريق يك شير به مخزني خالي از گاز بـا  atm4گاز با فشار  L10مطابق شكل، مخزن گازي حاوي  -103  1212
 كنيم. سپس دماي مطلق گاز داخـل دو متصل شده است. شير اتصال دو مخزن را باز مي L20گنجايش 

  رسانيم. فشار نهايي گاز چند اتمسفر خواهد شد؟ مخزن را به نصف مقدار اوليه مي

  1 (1  2 (2
3   

  3 (5
4   4 (4

3   

حجم گاز » ب«ضافه كردن مقداري جيوه مطابق شكل شكلي محبوس است. با ا Uدرون لولۀ  V، مقدار گاز آرماني با حجم »الف«مطابق شكل  -104

2به 
3 V متر جيوه است؟ رسد. اگر دماي گاز در دو حالت يكسان باشد، فشار هواي محيط چند سانتي مي  

  1 (73  

  2 (74  

  3 (75  

  4 (76  
100، حاوي مقدار زيادي بخار آب 6mmهاي  و ضخامت ديواره 22400cmهاي  يك مخزن فلزي دربسته با مساحت كل ديواره -105 C  است. چند

100به آب  خار آبباز  g500كشد تا بر اثر انتقال گرما،  ثانيه طول مي C  يـن تبديل شود؟ (اختلاف دماي سطح داخلي و خارجي مخزن در كل ا

10مدت  C  .225است 6 W/
m K




2256Vو  kفلز
kJL
kg

(  

  1 (5/7  2 (5/12  3 (20  4 (25  

  
  دهد؟ جاي هوا از نيتروژن استفاده شود، كدام تغيير روي مي ، اگر بهدر شرايط دما و فشار يكسان در پر كردن تاير خودرو -106

  كند. مقدار بخار آب تغييري نمي) 2  رسد. جرمي اكسيژن به صفر ميدرصد ) 1  
  يابد. جرم گاز درون تاير افزايش مي) 4  يابد. طول عمر لاستيك افزايش مي) 3  
  ؟ستندههابر درست  فراينددر مورد  دو عبارت كدام -107
  دهند. تاليزگر آهن و جرقه با هم واكنش مي، مخلوطي از گازهاي هيدروژن و نيتروژن در مجاورت كا فرايندالف) در اين   
  شود. طور غيرمستقيم به خاك اضافه مي يميايي بهش عنوان كود به فرايندب) محصول اين   
  جدا كند. ، توانست آن را از مخلوط واكنش2Nو  2Hدليل بيشتر بودن نقطۀ جوش آمونياك نسبت به  پ) هابر به  
  تبديل شوند. فراوردهطور كامل به  توانند به حتي در شرايط بهينۀ دما و فشار، نمي فرايندهاي اين  دهنده ت) واكنش  
  پ و ت) 4  الف و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1  
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) با مقدار كافي گاز هيدروژن وارد واكنش كنـيم، گـاز IIرا مطابق واكنش ( ))Iگرم سديم آزيد (واكنش ( 130اگر گاز نيتروژن حاصل از تجزيۀ  -108  1313
114چند ليتر خواهد بود؟  STPآمونياك حاصل از اين واكنش در شرايط  23(N , Na g mol )     

3 2
2 2 3

2 2 3
3 2

I) NaN (s) Na(s) N (g)
II) N (g) H (g) NH (g)

 

 
   

  1 (8/44  2 (4/134  3 (1/174  4 (8/268  
  هاي موردنظر درست است؟ ، نام و فرمول تركيبواردمدر كدام  -109

4الف)    2 3: (NH ) NO 2ب)   آمونيوم نيترات 3: Li CO ليتيم كربنات  
:4پ)    MgSO 4ت)     منيزيم سولفيد: FePO ) آهنIIIفسفات (   
  پ و ت) 4  ب و ت) 3  الف و پ) 2  الف و ب) 1  
  كاتيون به آنيون در ليتيم فسفات با نسبت آنيون به كاتيون در كدام تركيب برابر است؟ نسبت -110

  منيزيم فلوئوريد) 4  ) نيتراتIIIآهن () 3  آلومينيم كربنات) 2  پتاسيم نيتريد) 1  
  شناسايي شود؟ Bوسيلۀ محلول  تواند به مي Aشده در جدول زير، يون موجود در محلول  هاي بيان با توجه به شكل، در چه تعداد از حالت -111

  Bمحلول   Aيون موجود در محلول   
Ag  الف (aq)  NaCl (aq)  

2Ca  ب (aq)  3 4K PO (aq)  

2Mg  پ (aq)  NaOH(aq)  

2Ba  ت (aq)  2CuCl (aq)  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هـاي موجـود در  غلظـت يونع مجموليتر برسانيم،  4مول ليتيم سولفيد را در مقداري آب خالص حل كرده و حجم محلول را به  02/0چنانچه  -112

11gكدام است؟ (چگالي محلول برابر با  ppmمحلول برحسب  mL و است   17 32Li , S g mol(  
  1 (230  2 (460  3 (690  4 (115  
10صورت ناشتا،  غلظت گلوكز در خون فردي به -113 012/ mol L ليتـر  ميلي 100در را گرم گلوكز  ميلي چند ،گيري قند خون است. دستگاه اندازه

16دهد؟  نشان ميخون اين فرد  12 6 180(C H O g mol )    
  1 (72  2 (96  3 (144  4 (216  
  كدام عبارت زير درست است؟ -114

  اتمي يا چنداتمي است. هاي تك هاي اول و دوم و برخي آنيون آب دريا مخلوطي همگن از برخي فلزات گروه) 1  
  هستند. Naو  Clترتيب  بيشترين آنيون و كاتيون موجود در آب دريا به) 2  
  شود. تقطير، آب خالص حاصل مي فرايندتشكيل برف و باران، در  فرايندخلاف بر ) 3  
  مقدار مواد حل شده در انواع آب آشاميدني يكسان است.) 4  
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  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -115  1414
  شود. اي يافت نمي هيچ كاتيون واسطه هاي موجود در آب شيرين، در ميان يون) 1  
  هاي موجود در آب شيرين در تمامي نقاط يكسان است. نوع يون) 2  
NH)4در يون آمونيوم ) 3   )، .بار مثبت به اتم خاصي تعلق ندارد، بلكه متعلق به كل يون است  
  باشد. اتمي و يك يون چنداتمي مي يون تكپتاسيم سولفات تركيبي يوني است كه هر واحد آن شامل يك ) 4  
  هاي يك محلول است؟ چه تعداد از موارد زير، جزء ويژگي -116

  الف) خواص فيزيكي در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت است.  
  رنگ است. ب) شفاف و بي  
  پ) مايع است.  
  ت) خالص است.  
  ث) تركيب شيميايي در سرتاسر آن يكسان است.  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
11است؟  نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -117 12 16(H , C , O g mol )      
  توان به توليد سديم كربنات و تهيۀ گاز كلر اشاره كرد. از كاربردهاي نمك خوراكي، مي) 1  
Mgصورت منيزيم در آب دريا به) 2   (s)  كنند ه منيزيم كلريد تبديل ميبوجود دارد كه پس از استخراج، آن را.  
  د.و ش استفاده مي ppmهاي گياهي، از غلظت  ها در بدن جانداران و بافت براي بيان غلظت بسيار كم يون) 3  
2اتانول  200gآب و  100gدر محلولي شامل ) 4   5(C H OH) نقش حلال را دارد.، آب  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -118
  الف) فلز منيزيم مادهٔ ارزشمندي است كه در تهيۀ آلياژها و شربت معده كاربرد دارد.  
  شود. با روش تبلور از آب دريا جداسازي و استخراج مي NaClها تن  ب) سالانه ميليون  
  دهند. دا آن را رسوب ميپ) براي استخراج منيزيم از آب دريا، ابت  
  اش تجزيه كرد. توان منيزيم كلريد مذاب را به عنصرهاي سازنده ت) با استفاده از جريان برق مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
وژن در ليتر گـاز هيـدر  مولار با مقدار كافي فلز آلومينيم طبق واكنش زير، چند ميلي 5/0ريك اسيد لليتر محلول هيدروك ميلي 200از واكنش  -119

10شرايطي كه چگالي اين گاز برابر با  08/ g mL 11آيد؟  دست مي باشد، به(H g mol )    
3 22 6 2 3Al(s) HCl (aq) AlCl (aq) H (g)     

  1 (5/2  2 (625/0  3 (5  4 (25/1  
11گرم محلول سديم فسفات با چگالي  520 -120 3/ g mL،  ها در اين محلول چند مول  غلظت كل يونمجموع ين نمك است. گرم از ا  82شامل

116بر ليتر است؟  23 31(O , Na , P g mol )      
  1 (25/1  2 (5/2  3 (5  4 (5/7  
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